

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年1月27日 星期六 复字第 872期 代号51—7



## 整治获成果 新春传佳音

### 我国国民经济正朝好的方向发展

据新华社讯 1989年我国国民经济在治理整顿中持续增长，并正朝着好的方向发展。全年粮食总产量达40745万吨，创历史最高水平，徘徊多年的农业生产获得新转机。工业的“粮食”原煤产量突破10亿吨，位居世界第一；钢产量首次登上6000万吨的台阶，跨入世界四大钢铁生产国行列；发电量达5800亿千瓦时，提前一年完成国家“七五”计划指标；全国“利税第一大户”烟草行业利税仍以两位数增幅上升，最近7年累计为国家创利税1000亿元；电力、石油、化工、煤炭、铁道、交通等几十项大中型建设项目点燃竣工祝捷的鞭炮，国家又新增了一批生产能力。据初步测算，1989年国民生产总值和国民收入分别比上年增长4%左右和3.5%左右，国家经济实力进一步增强。在80年代的10年里，我国国民生产总值增长1.4倍，这个速度在世界上是少见的。

### 去年我省工业总产值达三百一十一亿元

本报讯 在年关岁首传来了令人振奋的消息。1989年我省经济在持续、稳定、协调的良性循环中持续发展。全省工业总产值共完成311亿元，比上年增长9.1%。首次超过全国的平均增长速度。1989年我省经济形势持续发展，呈现良性循环的主要原因：首先是需求膨胀的势头得到抑制，全民所有制单位固定资产投资规模较上年压缩12.6%，供需基本平衡。其次是工业过高的增长速度已经回落，调整结构取得初步成效。第三是物价涨幅降低，市场趋于平稳。据

统计，物价上涨幅度，去年从1月份的29.5%回落到12月份的5%。特别是8月份以来，物价指数以4%的平均速度逐月回落。第四是财政、金融状况好转，出口创汇能力进一步增强。去年，全省地方财政收入完成38.3亿元，比上年增长14.49%；而财政收入80%以上是工业企业实现的，这表明我省去年的经济效益比工业发展速度高出5.39个百分点。同时，货币由1988年净投放15.92亿元，转为去年净回笼2874万元。1989年出口创汇完成3.8亿美元，比上年增长12%。(曲亚沙)⑭

### 西安市二轻系统去年创汇972万美元

本报讯 西安市二轻行业在确保国内市场有效供给的前提下，努力扩大出口创汇产品的生产。从1987年到1989年平均以46%的速度增长。1989年更有新的突破，出口创汇额达972万美元，比1988年增长84.79%。

该市二轻产品出口有着悠久历史，过去由于产品单一，档次低，出口量少。改革开放以来，加强了对出口工作管理，全系统树立小商品大出口的思想，合理调整产品结构，从资金、技术、原材料、新品开发及技术改造方面，采取倾斜鼓励政策。同时，加强工贸联系，积极为企业牵线搭桥，借船出海、促成工贸联合体，推动企业发展出口产品。截至目前已形成以皮革制品、工艺美术品、服装、机电产品为龙头的具有二轻特点的出口体系。生产出口产品的企业由1980年的10家发展到28家，出口产品由过去的几种发展成5个大类30多个品种。其中创汇额在百万美元以上的产品有劳保手套、刺绣、服装、革制品等。(傅汝俊)⑭



### 薛昭望等看望特困企业职工

元月23日，全总书记薛昭望、省总工会主席高盈民和省领导冯银忠等同志来到特困企业职工薛昭望和职工代表进行了座谈，就如何克服当前生产、生活等方面的困难共商解决办法。薛昭望代表全总和省领导对积极开展生产自救为国分忧的庆华职工表示感谢，并表示要在力所能及的范围内帮助企业克服困难。随后，他们又来到省劳模刘福生和困难户米广善家中慰问。本报记者 柳影 摄影报道

### 深入基层 艺术家书画家赴煤城慰问

本报讯 我省众多秦腔表演艺术家、书画家日前汇集煤城铜川，对该市人民进行春节慰问活动。为表达对煤城广大职工和群众的敬意，向他们表示节日的问候，著名秦腔表演艺术家李瑞芳、马友仙、王玉琴、段林菊、任哲中等数十人，著名书画家吴三大、盛然、余化、康智峰、张西园等十多人从元月15日起，给广大群众进行慰问演出，义务书写春联字画。艺术家们在

由于工作成绩突出，10年来，田振铎连续10次被评为队先进生产者，4次被评为劳模。(段孝文 李杰)⑭

业十三个，使不少困难户走上致富道路。本报记者 范国俊

### 眼睛朝下 雪里送炭

本报评论员

最近，在报刊上看到，从中央到地方，各级领导干部纷纷深入基层，到边远穷困地方去，到困难企业，到困难户职工家中去，问寒问暖，共商发展生产，脱贫致富大计，令人耳目一新，精神一振。访贫问苦，关心最大多数人民的利益，是我们党和群众保持血肉联系的一个重要标志。但是，近几年来，有些同志对此却有所淡忘。他们是“人往高处去，眼向富处瞅”。逢年过节，光朝领导机关、顶头上司那里跑，下厂下乡单拣油水大的地方走。这实在是一种不好的倾向。解放以来，特别是十年改革以来，我国大多数劳动人民的生活有了显著提高，这是谁也否认不了的。但是，我们的国家毕竟是个发展中国家，是个穷国。多数人虽然初步解决了温饱问题，但远没有彻底摆脱贫困。加上当前暂时的经济困难，不仅在农村，即是在城市，也还有一些困难企业，少数贫困职工，他们的基本

生活还得不到保证。当前，最需要得到关心的是他们。为此，中央已经制定了有关政策，采取了一系列措施。省委也发出了继承和发扬延安作风的决定，要求在党政机关和大中型企业的领导干部中，普遍开展下基层谈心服务活动。我们应该遵照中央和省委的指示，到基层去，到困难的单位去，到困难户家中去，把党的关心和温暖送到群众的心坎里。

人常说：“饿肚子时给人一口，强住饱肚子时送人一斗。”锦上添花虽可佳，雪中送炭情更真。一年一度的春节已经来到了，愿我们所有的同志特别是各级领导干部，在欢度佳节之时，千万别忘了那些生活还比较困难的劳苦大众，少赶点给头脑冒烟头烧香的道场，多干点为贫困职工排忧解难的实事。这不仅对稳定形势，理顺关系，克服暂时困难，共度难关有重要的现实意义，而且也是关系到我们的党永不脱离群众，永远植根于人民群众之中的一件大事。

### 踏破38双鞋 行程4万7千里

### 刘玉秋徒步旅游全国抵西安

本报讯 “从1985年开始，我已在兰考、南京、南昌、云南汉城、甘肃敦煌度过了5个春节，西安将是我旅途中度过的第6个难忘的春节！”

刘玉秋是河北石家庄市纱窗厂工人。在本厂和河北省总工会的支持下，1985年元旦，30岁的他踏上了徒步旅游全国的征途。他计划用5、6年的时间走完全国，并用他的笔记下祖国各地的民俗民情整理出书。自去年12月18日抵陕后，他已在宝鸡、咸阳、西安等地与各行各业的青年朋友和社会各界人士进行了有益地交往。(刘鹏)



### 光荣传统年年不丢 爱民精神代代相传 解放军驻蒲某部积极开展双拥活动

本报讯 解放军驻蒲某部牢记我军宗旨，发扬拥政爱民传统，坚持开展军民共建活动取得优异成绩，连续三次被评为全国“双拥”先进单位。这个部队是国际主义战士、一级爱民模范罗盛教生前部队。几十年来，部队官兵换了一茬又一茬，但罗盛教烈士的爱民精神却代代相传，他们无论走到哪里，始终不忘为群众谋利益，做好事。仅去年一年，帮助群众收割小麦二千二百九十亩，播种秋作物近九百亩，治病八千多人，修理各种车辆和机械四百余台，两次参加抢险救灾，为国家挽回近七十万元经济损失，部队为支援驻地重点工程和公益事业建设，先后出动一万三千四百多人次，车辆八十三台次，植树一万五千多株，修路四千多米，挖运土石四千三百立方。他们在支援地方经济建设的同时，还积极开展扶贫济困活动，帮助群众发展商品生产，共举办农村培训班三十七期，培养司机、修理、医疗、土建、果树栽培人才二千三百多名，联办、扶持各类企业十三个，使不少困难户走上致富道路。本报记者 范国俊

### 十年背包不离肩 双手拣回九万元

本报讯 共产党员、韩城矿务局桑树坪煤矿机电一队工人田振铎，10年来，用自己的双手为队上拣回废旧螺丝1万多条，铁丝头9百多公斤，垫圈300多块，修旧阀门170余件，价值9.1万余元。1979年元月，田振铎从部队复员招工来到该矿机电一队。田振铎在下第一次井的时候，发现井下巷道、工作面等到处扔的是废

旧螺丝、垫圈、阀门和铁丝头。他想，自己是共产党员，把这些废旧东西拣上来重新加工该有多好。于是，他就用风筒布做了一个提包，每次下井、升井时，把包挎在肩上，在井下见到啥拣啥，从不间断。为了拣废旧物品，他常常是不坐车，步行下井，晚升井。现在，田振铎虽患“腰肌劳损”病，又当上了管路班班长，但他在干好本职工作的同时，仍不放下他肩上的大背包，也从没给队上要过一分钱的报酬。

